

我国污泥处置行业迎来“黄金发展期”

我国污泥处置行业进入黄金发展期。环境工程专家、中国工程院院士侯立安11日在广州举行的“2017污泥高峰论坛”上表示。

污泥是城市污水处理的衍生品，通常含有病原微生物、寄生虫卵、有害重金属以及大量难降解物质。如果处理不彻底，会对环境造成二次污染。因此业内有“治水不治泥，污染大转移”的说法。

据统计，我国市政污泥年总产量逐年增大，目前已超过了4000万吨，“十三五”时期，污泥量还会增加，预计到2020年我国市政污泥年产量将达到6000万至9000万吨。

但我国污泥处理率偏低。2016年全国污泥处理能力约为1300万吨，全国污泥处理率仅仅达到33%，有67%的污泥没有得到无害化处置。与此同时，我国对污泥无害化处置手段比较落后，土地填埋占65%，而填埋并非最合适的处置方式，不仅占用土地，还容易造成二次污染。

侯立安说，国家相关政策要求现有污泥处理处置设施于2017年底前基本完成达标改造，地级及以上城市污泥无害化于2020年底前达90%以上。

“据此估算未来几年新增污泥处理装备投资将达到500-600亿元，相关环保产业，特别是污泥处置行业已进入黄金发展期，今后应该在源头控制技术、无害化处置技术、资源化利用技术等方面进一步突破。”侯立安说。（新华社）

闽赣革命老区首次实现电网互联送电

随着跨越福建长汀、江西瑞金10千伏古瑞线与10千伏黄线的合环送电，闽赣两省日前实现交界地区配电网首次互联供电，将为两个革命老区的经济发展提供用电保障。

福建与江西两省的电力部门在2015年签署《关于闽赣配电网互联工程设备备忘录》，研究制定配电网互联供电方案，组织技术人员多次到现场勘查，选择最佳线路。2017年9月，长汀供电公司同瑞金供电公司现场签订并网调度协议和购售电协议，该条线路正式启用联络。

据介绍，江西瑞金的10千伏黄线与福建长汀古瑞线线路总长19公里，其中瑞金黄线全长15公里，在原有的线路基础上进行改造，总投资165万元；长汀古瑞线4公里，为新架设计线路，投资110万元，该项目2016年开工建设，2017年1月竣工。

闽赣两省通过配网互联互供，不仅可以提高供电可靠性，还能起到互为备用、事故支援作用，大大提高了两省相邻县配网供电可靠性，为恶劣环境下区域发生电网较大面积停电时提供应急电源，可以保障灾区的快速抢险救灾工作。

福建长汀和江西瑞金两地都是革命老区。两地电网的互联送电，将有效解决农村的低电压问题，为两地红色生态旅游的发展用电“保驾护航”。（新华社）

“双十一”：一场中国电商造出来的全球商业盛宴

2017年“双十一”购物节的大幕已经落下，各电商平台陆续披露当日交易数据。与往年相比，今年的“双十一”交易量、交易金额同比上升。“双十一”——由中国电商造出来的网络购物节演变成了一场全球商业盛宴。

2017年11月12日0点0分，2017天猫“双十一”全球狂欢节的成交额在数据大屏定格：1682亿元，全球消费者通过支付宝完成的支付总笔数达到14.8亿笔，比去年增长41%。

其中阿里巴巴旗下全球速卖通（国际版淘宝，面向海外网购群体）从北京时间11日下午4时开始，仅过了3小时50分，该平台的支付订单数突破1000万单。在科技和大数据驱动下，“双十一”购物节这一中国现象引发全球共振。

“作为世界工厂，中国生产了丰富的商品，电商平台是连接世界贸易的重要方式之一。”阿里巴巴全球速卖通总经理沈涤凡认为，许多国家的消费者可以在速卖通上享受

和中国消费者一样丰富的商品。“电商与普通互联网公司不一样，其所含‘商’字便与中国制造息息相关。”

据全球速卖通工作人员介绍，国外的买家最爱的品类是3C数码、服装服饰、母婴用品、时尚美妆、家居园艺、户外用品等。在“一带一路”沿线国家中，最爱买衣服和化妆品的前五个国家分别是俄罗斯、乌克兰、波兰、白俄罗斯、以色列；最爱买家具类商品的国家是新加坡、以色列和俄罗斯；最爱购买3D打印机、无人机、VR眼镜等电子产品的国家是俄罗斯、土耳其、以色列。

对外经济贸易大学教授王健表示，中国电商平台全球化的布局正一步步深入。“全球买、全球卖这种全球范围内的商品流动能更大程度激活和唤醒全球消费市场，对全球零售业是非常大的利好，也为中国制造提供更多机会。”

与此同时，大批国际品牌也瞄准“双十一”，因为中国市场在全球市场的地位举足轻

重，而中国经济稳定带来百姓的消费能力也让全球商家眼红。根据此前阿里巴巴公布的数据，全世界超过14万品牌投入1500万种货品将参与天猫“双十一”的全球狂欢。

从奢侈品到日常用品，从服装到食品，从北欧欧原到地中海阳光，中国电商炮制的“双十一”业已成为各类海外品牌在中国市场的“T台秀”

法国护肤品牌萃植美（DMP）相关负责人表示，对于国外的品牌来说，“双十一”的巨大成功影响到他们。该公司在一个月前就开展了一系列导购造势，“双十一”对企业的销售业绩增长有很大影响，从线上来说，业绩可以增长5-10倍。“DMP团队都愿意以更多精力来准备，并会有意调整品牌的营销策略以契合‘双十一’的活动。”

泰国Napattiga董事长韩智康说，“中国的市场很大，电商这一渠道让我们的产品有机会直接与中国消费者见面，这比我们常用的

传统贸易形式更有效，中间费用也相对低。”他认为，通过“双十一”的国际化，中国在与全世界分享自己的发展机会。

从“独乐乐”到“众乐乐”，“双十一”的影响力随着中国经济和中国市场的影响力提高而在全球走红。在全球商业并不景气的环境下，“双十一”这个“中国制造”的商业盛宴已成为全球商业市场难得的购物狂欢。

沈涤凡表示，对于不少国外消费者来说，中国商品的质优价廉让他们越来越多参与和消费；而对不少国外公司来说，中国市场的巨大潜力如超级磁场。现在，世界上越来越多的消费者和商家可以通过中国的电商平台买遍全球和卖遍全球。

浙江大学经济学院教授金雪军表示，“双十一”让越来越多的外国企业参与进来，国外电商平台也越来越看重这样的“节日”。而这样的交流，已不单单是一种贸易交换，还有资本、文化的交流。（新华社）



江苏淮安：千亩菊花丰收

11月12日，江苏淮安白马湖畔，当地农民在采摘菊花。

近日，江苏淮安白马湖畔的千亩菊花迎来丰收，百余名当地农民连日在此进行采摘，场面壮观。据悉，这千余亩菊花所在的白马湖中草药养生产业园，是淮安目前最大的菊花种植基地，也是当地政府着力打造的集花卉种植、药材加工、旅游观光等功能于一体的现代农业科技园区。（新华社记者 李响 摄）

20余个现代农业项目落地武汉

精准农业示范、农业检测、有机农业田园综合体、牛油果产业化……12日，华大基因、正大集团等一批生物、农业领域领军企业汇聚武汉，与武汉签订合作协议，20多个现代农业项目将在武汉落地生根。

据悉，这些现代农业项目涵盖范围广泛，包括农业产业园、农业公园、现代种业、植物培育和产业化、水产品加工、健康食品和尖端农业科技等领域。

其中，华大基因、正大集团等领军企业就生物技术、基因测序、现代农业全产业链进行布局，签约了一批现代前沿生物技术、农业育种技术、基因测序技术项目。

同时，西部证券还向武汉农业集团授信400亿元人民币，为武汉现代农业发展提供资金支持和保障。

这批农业项目签约是“百万校友资智回汉工程”华中农业大学专场的重要内容。该工程是今年武汉市委提出的一项招商引资、招才引智工程，它把武汉的广大校友视为武汉赶超发展的独特优势和宝贵资源，将校友招商作为招商引资的新突破口和生力军。（新华社）

中俄原油管道二线工程全线贯通

记者从中国石油天然气集团公司获悉，12日，随着最后一道焊口完成焊接，中俄原油管道二线工程941.8公里管道全线贯通，具备了进油条件。

据介绍，2018年1月1日，中俄原油管道二线工程将正式投产，届时，从东北输油管道进口的俄罗斯原油将由现在的每年1500万吨增加到3000万吨。

中俄原油管道二线工程由中国石油管道公司建设和管理。管道起点位于黑龙江省漠河县漠河输油站，途经黑龙江、内蒙古两省区，终点位于黑龙江省大庆市林源输油站。工程于2016年8月正式开工建设。管道公司紧密结合现场实际，在进度、质量等方面推行科学管理方法，为寒地区长输油气管道建设积累了宝贵经验。（新华社）

今日关注

携程亲子园虐童症结在于牌照寻租

当携程员工每天早上把年幼的孩子，送到上海公司总部一楼亲子园再去安心上班时，一定没想过孩子会遭遇变态虐童的老师。当携程为解决员工孩子在上幼儿园之前家中无人带教难题，推出不少上海白领羡慕的亲子园人性化福利时，一定更没想到会因此摊上大事，被“不明真相的群众”大骂。

家长请了个保姆，保姆虐童了，结果没人骂保姆，都来骂携程。这就是携程亲子园虐童事件奇葩的舆论反映。虽然我之前怼过携程的捆绑搭售，但仅就这件事来说，携程和携程的员工都是直接受害者，亲子园是受携程员工欢迎的，也是外人羡慕的企业福利。虐童问题上，携程不

是罪魁祸首，只不过请的保姆有问题。企业善待员工该点赞，不做事的没事儿，做事的反而挨骂，这种舆论反映肯定不对。

企业为员工福利做的事，一般质量都很好，因为人家不为赚钱，只为得到员工欢心，以便给自己更安心地卖命。所以，你看那些互联网大企业的食堂，都是很好的，绝不可能有地沟油。为什么携程为员工办的亲子园，会出现虐童这样的事呢？这里面的问题，看上去是个别女教师心理变态，但更重要的原因是，办亲子园这件事有门槛，不是谁想办就能办的，你只能去委托别人。

携程试水企业亲子园项目之初，因为缺少“行政许可”很快被政府叫停了，

随后，他们购买并委托了第三方服务，成为上海总工会首批挂牌的12家“职工亲子工作室”试点之一。哪个第三方呢？“在上海长宁区妇联牵手下，携程与上海《现代家庭》杂志社旗下的‘为了孩子’学院共同建立‘妇女儿童之家——携程亲子园’日常托管服务项目。”看明白没有？合作对象是妇联下属的一家杂志下属的一个三产机构。

妇联下属的杂志下属的三产机构来办的幼教，本身就有点扯淡，自然谈不上专业，说不定早就承包给私人了；携程办自己的亲子园，当然也谈不上专业，但只要给钱，就能请到专业的，就像互联网企业都不是开饭馆的，但一样能办美味

的员工餐厅。为什么携程还要跟这样有名无实的“专业第三方”合作？因为有妇联牵头啊。因为妇联下属的杂志能拿到亲子园的牌照，但是携程拿不到啊。

为什么要牌照限制呢？因为要实施监督管理啊。牌照管理就能避免虐童吗？事实证明，完全不能。那么，去除这种其实是设置障碍的管理，可不可以呢？当然不可以。为什么？因为大家都认为，有管理肯定比没管理好，哪怕明明是在管理下出的问题，也是因为监督管理得还不够，权力干预得还不够。现在携程亲子园出了虐童案，舆论不是仍然在一致强烈要求政府部门加强管理吗？怎么加强管理呢？只能是，继续设置更

多更严的障碍。这就意味着，杂志三产办的幼教牌照会更值钱。

人为设置障碍，那不叫监督管理，那叫乱设行政许可，只会限制竞争，只会滋生寻租。有牌照的就专业，没牌照的就不专业，哪怕牌照给了末流杂志的私人承包商，哪怕没牌照的是携程这样的大企业，还有比这更荒谬的吗？牌照寻租导致“一心向钱看”的第三方，舍不得花钱请更专业的老师，让有关系的心理变态者混入，没有靠谱的管理，只有不堪的乱象。这才是问题症结所在。扳子该打在哪里，还不清楚吗？携程亲子园虐童，大家都在骂携程，看来“不明真相的群众”确实不少。（舒圣祥）

别因“奇葩裁定书”否定文书上网的价值

书，并不鲜见。如就在前几天，有媒体报道，湖北云梦县人民法院公开的两份文书中，“主要责任人”认定前后矛盾；今年6月，在非遗传人制造“古火”烟花被刑风波中，更是出现了案件仍在审理中，裁判文书却先行上网的情况……这些出现“低级错误”的裁判文书，与人们对司法的严肃性、专业性、权威性的期待，形成了极大反差。相关部门不仅要当事人严厉追责，更要举一反三从制度上反思，一些基层法院因为担心“错误”被放大，而对裁判文书上网产生不必要的抵触心理。据最高法消息，截至今年8月23日，中国裁判文书网累计公开裁判文书超过3247万

与从2013年开始执行的裁判文书上网公开有着直接联系。裁判文书上网，一方面是司法公开的重要组成部分，是满足民众司法知情权的重要形式；另一方面，也是接受社会监督，倒逼办案者提升业务素养和责任意识的必要之举。在某种程度上说，这些奇葩裁判文书被公众“发现”，也可以说是文书上网公开后的“副产品”。

但随着更多的存在着低级错误的裁判文书被公开，并受到舆论谴责，也要警惕一些基层法院因为担心“错误”被放大，而对裁判文书上网产生不必要的抵触心理。据最高法消息，截至今年8月23日，中国裁判文书网累计公开裁判文书超过3247万

篇。总访问量突破100亿次，日均访问量达1729万人次，单日最高访问量高达5000万人次。这样的数据，充分展示了社会对于裁判文书和司法正义的关注程度。如果没有文书上网，没有舆论关注，很难想象这些奇葩文书能够得到纠正。

更重要的是，不能因为奇葩裁判文书被“照样”公开，就否定文书上网的价值。应该看到，错误百出的裁判文书“无惧”上网，可能并非因为一些司法人员不惧“犯错”，而是说明在司法实践当中，对裁判文书的重视程度仍有待提高，对于文书上网的价值认知也亟待优化。理想状态下的文书上网，绝不应只是多了一道“上网”程序。更

意味着裁判文书要接受更多人的监督、评判，就必须对文书的准确性、客观性有更多的“受众意识”和把关意识，这也是司法与舆论良性互动的题中之义。如2016年重庆市第五中级人民法院就完成了对15000份上网裁判文书的“体检”工作，确保文书审查工作更加客观全面，不留死角。

奇葩文书屡现，客观上反映的仍是司法文书质量整体有待提升的现实。但奇葩文书能够被发现，还并非最坏的事。这至少证明，文书上网的价值得到了初步兑现。当然，此现象也说明，文书上网，仍需从完成形式上的上网，过渡到有质量的公开。（朱昌俊）

意见领袖

我留院期间，该院出了3次大事，就是病人死在手术台上，或出了手术室后迅速死亡。

出事，就是扯皮、博弈、冲突。

其中的一次，就发生在我们刚入院的那天晚上。楼道里突然满是警察和医院的保安，以及乡民模样的人。两群人冲突，并伴随着拉拉扯扯。

当天晚上以后，就再没见过这家人来闹了。事情是怎样处理的呢？事情究竟是怎样解决的，恐怕是医院和家属间的秘密了。

在那次事件发生的前两天，心胸外科也死了一个人。

而心胸外科再次死人，则是那次事件发生后的20天左右。这次动静闹得很大。许多人堵住了医院所有的门，还在街上发传单，痛陈医院的不良。那两天很热闹，路人、病人围观之余，纷纷议论，基本说

医院的、政府的坏话，以及城里人毕竟不好欺负等。还有一些病人陷入了恐慌。如我们同病房的王大哥来做骨科手术，却被检查出心脏问题，吓得不轻，几晚上没睡，一直念叨：如果需要手术，坚决不在本院做，一定要去省城。

我近距离地观察了这次事件，发现堵门的那些人中，部分人明显是职业“医闹”。而警察抢尸、强行火化等，此前在新闻中才能看到的许多细节，这次也一目了然。

医院里出了事，要走合法程序、经合法渠道解决问题吗？这合法程序、合法渠道真的存在吗？我发现：至少，多数民众并不相信真的存在。所以，在围观堵门事件的过程中，每当有人说给本地电视台的一档著名民生类节目打电话，其他人总是说：“没用的，他们就是搞点鸡毛蒜皮的事，你

私底下的博弈

老百姓真遇到问题了，他们管你个鬼啊。”这一点是确定无疑的：这样的事，本地电视台绝不会介入。而异地监督也早已被明确为违规行为，不得进行。

靠电视曝光去解决医疗纠纷本来是笑话。然而不容许电视台介入此类事件，却表明了一种态度。即社会秩序的稳定，实际被解释、认定为保持整个社会的凝固、僵硬状态；无论任何人因任何事、在任何范围内破坏了这种凝固、僵硬，就是破坏社会稳定。

这本来也是传统中国的思维定势。老百姓要打官司，无论为了评理、讨个说法、求得公平处理，还是为了钻律法的空子，都毫无疑问地被定义为“刁民”。理论上说，情感上说，皇帝或官员可能也不齿于豪强劣绅，劝说后者不要有所谓为，有时还惩罚后者的为所欲为，但特别是惩罚必须

以皇帝或官员的主动为前提。如果换了是平头百姓愤恨于豪强劣绅的为所欲为，要告状，要申冤，那么，为应对、打压其“嚣张气焰”，大致会对豪强劣绅曲为回护。

同理，地方政府、管理部门也因突发事件而怨恨医院，但只要死者家属不依不饶，却必定帮助医院。那首先不是为了包庇医院、医生，而是认为病人家属居然不依不饶地讨说法，无论其有没有理，都是对凝固、僵硬状态的更大破坏，对社会稳定的更大破坏。

因此，我们规章制度、程序的初衷未必不趋向于公平正义，然而，它永远只是强者的恩赐。倘若弱者要主动争取，却一切条款都将沦为空文。即现实社会的运行过程中，所谓合法程序、合法渠道，真到用时，它们大概率会确实不存在。

剩下的就只有私底下的博弈。事情

许斌

闹大了，总要收场。你招来职业“医闹”，他可以招来警察抢尸。只要前者闹得大，尽管后者抢了尸，也会提高赔偿标准的。地方政府、管理部门并不特别亲近医院，只要钱能解决问题，甚至会要求医院赶快出钱了事。

私底下博弈的利器是参与各方的能量大小，而不会真正追究具体事件的是非曲直，于医院，则医疗责任、技能缺失可以被轻易掩盖，其行为将越来越不被责任约束；于患者，则能量越大，甚至无理取闹也能获取收益的可能性越大，反之则有理也寸步难行、不能被公平对待；于社会，则因此更凝固、僵硬，慢慢成“一沟绝望的死水”。

（左崇年）